

北京团讯

总第 1274 期

共青团北京市委信息中心编

2017 年 12 月 18 日

【今日要闻】

※ 市政协“带着职工心声上两会”活动举行 吉林参加

12 月 14 日、12 月 15 日市政协“带着职工心声上两会”热线，又一次和市民见面。12 月 15 日，市政协主席吉林来到北京职工服务中心 12351 热线大厅参加活动。

在 12351 热线大厅里，电话声此起彼伏，政协委员们热情接听电话并认真作记录。两天来，共 24 位工会界委员值守“12351”职工热线，接听职工群众意见建议，他们还将把涉及职工群众切身利益的相关意见建议带到两会上进行交流协商。据了解，热线活动中职工反映较为集中的热点话题，如完善最低工资增长机制、加强劳动争议调解工作、落实职工带薪年休假制度等，经政协委员转化为提案后相关工作都得到了推动和落实。

吉林讲话说，2017 年是市政协“带着职工心声上两会”热线开通的第 12 个年头。工会界委员利用热线倾听民声，了解民意，拉近了与职工群众的距离，在职工群众中形成良好口碑。这种方式也为委员提供了全面联系群众的渠道、帮助他们高效履职，应该在政协工作中进行推广。市政协要建立更多与群众有效沟通的渠道，让政协委员都能够与群众建立直接联系，了解群众的困难需求，让群众感受到政协委员就在身边、人民政协离自己很近。

市人大常委会副主任、市总工会主席牛有成，市政协副主席李长友，秘书长周毓秋参加。（来源：北京日报）

【工作动态】

※ “一带一路”志愿服务论坛暨第二届国际志愿者交流营在京开幕

2017年12月13日，在中国国际经济技术交流中心、中国民间组织国际交流促进会、北京市人民政府外事办公室、共青团北京市委员会的共同指导下，由联合国志愿人员组织（UNV）、北京市志愿服务联合会（BVF）共同主办的“一带一路”志愿服务论坛暨第二届国际志愿者交流营在京开幕。本届论坛有来自38个国家和地区的126个志愿服务组织共计230余名代表参加。

北京市委副书记景俊海，共青团中央书记处书记尹冬梅，联合国系统驻华代表罗世礼（Nicolas Rosselin），联合国志愿人员组织执行协调员奥利维尔·亚当（Olivier Adam），中国志愿服务联合会副会长兼秘书长赵津芳、中国国际经济技术交流中心副主任肖凤怀等领导致辞。中国民间组织国际交流促进会副秘书长俞小萱，首都文明办主任、市志愿服务联合会副会长滕盛萍，北京市委社会工委书记、市社会建设办主任、市志愿服务联合会副会长宋贵伦，北京市民政局党委书记、局长、市志愿服务联合会副会长李万钧，北京市政府外办党组书记、主任熊九玲，共青团北京市委员会书记熊卓，共青团北京市委员会副书记李健出席论坛开幕式。开幕式上，景俊海、罗世礼、奥利维尔·亚当和志愿者代表共同启动论坛。

据悉，此次论坛在“一带一路”倡议背景下，聚焦志愿服务对联合国可持续发展目标（SDGs）和南南合作倡议的推动作用。邀请“一带一路”沿线国家和地区志愿服务组织、联合国相关机构、企业和专家学者，共同交流分享志愿服务在全球化环境中的最佳实践，尤其针对青年发展、社区能力建设、学术研究、企业参与等领域中的志愿服务，构建创新伙伴关系和协作网络平台。此次论坛共分为主题会议、分组论坛、实地考察和展览展示等四个板块。（来源：志愿服务指导中心）

※ 北京市团干部学习贯彻党的十九大精神轮训工作圆满结束

为深入学习贯彻党的十九大精神，按照中央部署和市委要求，团市委于11月20日至12月15日举办了北京市团干部学习贯彻党的十

九大精神专题培训班，分4批、每批1周时间对团市委委员，全市区局级单位团委班子成员，市级团工委负责人、省级驻京团工委负责人，部分非公企业、社会组织团委负责人，团市委机关全体干部及直属单位处级干部等600余人进行了轮训。

培训紧扣学习贯彻党的十九大精神

培训班先后邀请国家发改委、国防大学、清华大学、北京大学、外交学院、市委党校、市纪委监委等单位的专家学者，围绕党的十九大精神开展了十九大报告解读、习近平新时代中国特色社会主义思想辅导报告、十九大新党章修改辅导报告、从严治党和党风廉政建设专题讲座等，并配发学习材料，坚持读原著、学原文、悟原理。通过培训，让参训人员深入了解了党的十九大主题、主要成果，学习了解了习近平新时代中国特色社会主义思想的精髓要义，学习了解了过去五年的历史性成就、历史性变革和关于“两个一百年”奋斗目标的战略部署，学习了解了坚定不移推进全面从严治党的重大意义。

培训着重提升学员服务大局意识

在培训过程中，团市委认真传达了市委关于全面学习贯彻党的十九大精神的工作要求，学习传达了蔡奇书记关于深刻理解、准确把握党的十九大精神的各次讲话内容，特别是蔡奇书记提出的履行好首都职责和使命必须着力办好的“三件大事”，还邀请市政府研究室、市规划国土委的领导就北京城市总体规划（2016年-2035年）进行专题讲解，同时团市委书记会成员也结合北京共青团工作实际为学员作学习贯彻党的十九大精神、全面推进北京共青团工作的专题报告。通过培训，引导学员把学习贯彻党的十九大精神与抓好当前工作有机结合起来，紧紧围绕建设国际一流的和谐宜居之都目标，组织青年积极投身“四个中心”建设，奋力谱写中华民族伟大复兴中国梦的北京篇章。

培训严格贯彻落实从严治团要求

本轮培训制定了严格的学员管理规定，采取了一系列措施严肃培训纪律。培训坚持课前签到制度，严格学时管理，将学员出勤、考试成绩等培训表现情况向学员所在单位组织人事部门进行集体通报。培训实行学员自我管理，自我服务，由学员代表组成班委，学员全过程积极参与教学，培训秩序井然，培训效果良好。

通过培训，全市团干部进一步深刻领会了党的十九大精神的政治意义、历史意义、理论意义、实践意义，进一步准确把握了党的十九

大思想的精神精髓、核心要义，切实增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，进一步明确了新时代中央的决策部署、市委的工作要求和共青团面临的形势任务，为下一步在工作中全面贯彻落实党的十九大精神、推进北京共青团工作取得新发展明确了方向。（来源：组织部）

【学习借鉴】

※ 宿州市青年之家正式挂牌成立 促青年就业创业

12月16日，由安徽省宿州市人社局、团市委指导的“宿州市青年就业创业一站式服务中心”青年之家正式挂牌成立。市人社局局长张建华为该中心授牌，团市委书记陈莉为该青年之家授牌。

该中心由安徽省环安人才服务有限公司承建，系宿州市首家就业创业一站式服务中心。该中心依托平台优势，与创客空间、人才驿站、青年之家等项目有机结合，实现区域内组织共建、阵地共用、工作联动的效应。

该青年之家位于宿州市拂晓大道与纺织路交口，总面积达450平方米，建有一站式服务特色专区和创客空间以及可容纳100人的培训教室，包含青年沙龙会议室、独立办公室、休息交流区、公益图书区、文化展示墙等5大功能区域。

据悉，目前，该中心已有会员单位近100家，其中青年群体居多，占90%以上。青年之家将针对不同青年，积极开展“一对一”、“跟踪服务”等个性化的中介服务；为失业待业青年提供就业培训和转移就业服务；为创业青年提供“一条龙”的创业服务。团市委负责同志表示，将把青年之家打造成为全市青年就业创业培训的重要基地，引导、服务广大团员青年就业创业的重要窗口。（来源：中国青年网）

（责编：陈非凡 核稿：李婧）

送：书记会各位书记

发：各区、局、总公司、高等学校、市直属单位团委（团工委）书记，
各区团教工委书记，团市委机关各部室、直属单位负责人
